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Directions (1-5): िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ मᱶ, x और y दो समीकरण ᳰदए गए ह।ᱹ इन समीकरणᲂ को हल करᱶ और 
उᱫर दीिजए- 
 

Q1.  
(a) यᳰद x > y 
(b) यᳰद x < y 
(c) यᳰद x ≥ y 
(d) यᳰद x ≤ y 
(e) x = y या  x और y के बीच सबंधं ᭭थािपत नहᱭ ᳰकया जा सकता ह ै
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Q2.  
(a) यᳰद x > y 
(b) यᳰद x < y 
(c) यᳰद x ≥ y 
(d) यᳰद x ≤ y 
(e) x = y या  x और y के बीच सबंधं ᭭थािपत नहᱭ ᳰकया जा सकता ह ै
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Q3.  
(a) यᳰद x > y 
(b) यᳰद x < y 
(c) यᳰद x ≥ y 
(d) यᳰद x ≤ y 
(e) x = y या  x और y के बीच सबंधं ᭭थािपत नहᱭ ᳰकया जा सकता ह ै
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Q4.  
(a) यᳰद x > y 
(b) यᳰद x < y 
(c) यᳰद x ≥ y 
(d) यᳰद x ≤ y 
(e) x = y या  x और y के बीच सबंधं ᭭थािपत नहᱭ ᳰकया जा सकता ह ै
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Q5.  
(a) यᳰद x > y 
(b) यᳰद x < y 
(c) यᳰद x ≥ y 
(d) यᳰद x ≤ y 
(e) x = y या  x और y के बीच सबंधं ᭭थािपत नहᱭ ᳰकया जा सकता ह ै
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Directions (6 – 15) : इनमᱶ से ᮧ᭜येक ᮧ᳤ मᱶ दो समीकरण I और II ᳰदए गए ह।ᱹ दोनᲂ समीकरणᲂ को हल 
करᱶ  और उᱫर दीिजए- 
(a) यᳰद x < y  
(b) यᳰद x > y  
(c) यᳰद a और b के बीच सबंंध ᭭थािपत नहᱭ ᳰकया जा सकता ह ै
(d) यᳰद x ≥ y  
(e) यᳰद x ≤ y  
 
Q6. I. x2 + 3x = 28   
II. y2 + 16y + 63 = 0 
L1Difficulty 2 
QTagsQuadratic Inequalities 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q7. I. 𝑥 = √2744

య   
II. 𝑦ଶ = 441 
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Q8. I. 8𝑥ଶ − 49𝑥 + 45 = 0   
II. 6𝑦ଶ − 𝑦 − 7 = 0 
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Q9. I. 42𝑥 − 17𝑦 = −67   
II. 7𝑥 + 12𝑦 = −26 
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Q10. I. x2 - 8x + 15 = 0   
II. 2y2 - 21y + 55 = 0 
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Q11. I. 𝑥ଶ + 9𝑥 − 22 = 0 
II. 2y² – 7y + 6 = 0  
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Q12. I. 2y² – 13y – 34 = 0  
II. 3x² – 11x – 20 = 0  
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Q13. I. 𝑥ସ = 256  
II. y² - 16y + 64 = 0 
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Q14. I.(𝑥 − 4)ଶ =  9  
II. (2𝑦 + 3)ଶ =  25 
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Q15. I. 2x + 3y = 4 
II. 4x + 5y = 6  
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Solutions 
 
S1. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S2. Ans.(e) 
Sol.  

 
 
S3. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S4. Ans.(d) 
Sol.  



 
 
S5. Ans.(e) 
Sol.  

 
 
S6. Ans. (d) 
Sol.  
I.  𝑥ଶ + 3𝑥 − 28 = 0 

𝑥ଶ + 7𝑥 − 4𝑥 − 28 = 0 
𝑥(𝑥 + 7) − 4(𝑥 + 7) = 0 

(𝑥 + 7)(𝑥 − 4) = 0 
𝑥 = −7, 4 

 
II.  𝑦ଶ + 16𝑦 + 63 = 0 

𝑦ଶ + 7𝑦 + 9𝑦 + 63 = 0 
𝑦(𝑦 + 7) + 9(𝑦 + 7) = 0 

(𝑦 + 7)(𝑦 + 9) = 0 
𝑦 = −7, −9 

So, 𝑥 ≥ 𝑦 
 
S7. Ans. (c) 
Sol.  
I.  𝑥 = √2744

య  
𝑥 = 14 

 
II.  𝑦ଶ = 441 

𝑦 = ±21 
So, no relation 



 
S8. Ans. (c) 
Sol.  
I.  8𝑥ଶ − 49𝑥 + 45 = 0 

8𝑥ଶ − 40𝑥 − 9𝑥 + 45 = 0 
8𝑥(𝑥 − 5) − 9(𝑥 − 5) = 0 

(𝑥 − 5)(8𝑥 − 9) = 0 

𝑥 = 5,
9

8
 

 
II.  6𝑦ଶ − 𝑦 − 7 = 0 

6𝑦ଶ6𝑦 − 7𝑦 − 7 = 0 
6𝑦(𝑦 + 1) − 7(𝑦 + 1) = 0 

(6𝑦 − 7)(𝑦 + 1) = 0 

𝑦 =
7

6
, −1 

So, no relation 
 
S9. Ans. (a) 
Sol.  
 Multiply II by 6 and equate with I 

42𝑥 − 17𝑦 + 67 = 42𝑥 + 72𝑦 + 156 
89𝑦 = −89 

𝑦 = −1 
And 𝑥 = −2 
So, y > x. 
 
S10. Ans. (e) 
Sol.  
I.  𝑥ଶ − 8𝑥 + 15 = 0 

𝑥ଶ − 5𝑥 − 3𝑥 + 15 = 0 
𝑥(𝑥 − 5) − 3(𝑥 − 5) = 0 

(𝑥 − 5)(𝑥 − 3) = 0 
𝑥 = 3,5 

 
II.  2𝑦ଶ − 21𝑦 + 55 = 0 

2𝑦ଶ − 10𝑦 − 11𝑦 + 55 = 0 
2𝑦(𝑦 − 5) − 11(𝑦 − 5) = 0 

(𝑦 − 5)(2𝑦 − 11) = 0 

𝑦 = 5,
11
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So, 𝑦 ≥ 𝑥 
 
S11. Ans.(c) 
Sol. 
 I. 𝑥ଶ + 9𝑥 − 22 = 0 



⇒ x² + 11x – 2x – 22 = 0  
⇒ (x + 11) (x – 2) = 0  
⇒ x = – 11, 2  
II. 2y² – 7y + 6 = 0  
⇒ 2y²– 4y – 3y + 6 = 0  
⇒ 2y(y–2)–3(y–2) =0 
⇒ (y–2) (2y–3) = 0  
⇒ y = 2, ଷ

ଶ
 

No relation  
 
S12. Ans.(c) 
Sol. 
 I. 2y² – 13y – 34 = 0  
⇒ 2y²– 17y + 4y – 34 = 0  
⇒ y(2y–17) + 2(2y–17) = 0  
⇒ (2y–17) (y+2) = 0  
⇒ y = 

ଵ଻

ଶ
, – 2 

II. 3x² – 11x – 20 = 0  
⇒ 3x²– 15x + 4x – 20 = 0  
⇒ 3x (x–5) + 4(x–5) =0 
⇒ (x – 5) (3x + 4) = 0  
⇒ x = 5, 

ିସ

ଷ
 

No relation  
 
S13. Ans.(a) 
Sol. 
 I. 𝑥ସ = 256  
⇒ x = ± 4  
II. y² – 16y + 64 = 0  
⇒ (y – 8) ² = 0  
⇒ y = 8 
y > x 
 
S14. Ans.(d) 
Sol. 
I. (𝑥 − 4)ଶ = 9 

⇒ 𝑥 − 4 =  ±3 
⇒ 𝑥 = 7, 1 

II.(2𝑦 + 3)ଶ = 25 
⇒ 2𝑦 + 3 = ±5 

⇒ 𝑦 = 1, −4 
⇒ x ≥ y 

 
S15. Ans.(a)  



Sol. 
 I. 2x + 3y = 4  
II. 4x + 5y = 6  
Solving eq. (I) and (II),  
(2x + 3y = 4) × 2 
4x + 5y = 6  
 y = 2  
Put y = 2 in eq. (I),  
2x + 6 = 4  
⇒ x = – 1  
y > x 
 


